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Mathématiques/UwpbtUwunhlw
17.06.2024
Temps imparti/dwdwlwlp: 4 heures/ 4 dwd

Faculté/SwlnLpinbwn: Informatique et maths appli /bu$npdwmnhlw 3 Yhpwn.
dwpbtdtnhlyw

U Uwlwpnuly (nipupwisinip tipuwwunwownpuip 1.5 dhwynp k

I Ywwwpty wnwownnulpGtinp.

1. 0°pphyGt39; 130 L 143 pytiph wikGwuitd pnhwnip pwdwGwpwpn:

1)39 2) 13 3)3 4H1

2. Bpp dnwwwhywo pyhl gnuiwpbkghlG 7 L wprynilpp pwdwltghG 5-h, uvnmwguwb 10:
b°Gs phy tp dnwwyuwhywo:

1)41 2)42 3) 43 4) 50

3. 183a4 hlqwGh) phyl 9-h puqiwuyuwwmhy t: Gl «-G:
1o 2)1 3)2 4) 4
4. h°Gs pywlywlny t yipowlnud 16’ —11° pyh mwulnppuijuiG gpunnidp:

1o 2)3 3)4 4)5



II. Quunwph] wowowrpuGplGtnp.

5. ¢-h h°Gy wpdtph nhypmd & 5 - ¢ wpmwhwjmnipjuG wpdtpp 20-ny Lo
6¢ —1 wpnwhwjnnipjwl wpdbphg:

10 2)-3 3)-2 41

6. Lmoty —0,1x’ +100 =0 huwnjwuwpnuip:

1)-10 2) 10 3)0,1 4) &
7. Lmoty 24/x ++/x =15 hwjwuwpnip:
25 25
1) = 2)9L — 3)9 4) 81
)Y oL ) )
8. Lmoty 1- logé(x + 1) =0 hwjwuwpmup:
)0 2)5 3))0L5 4)—%

III. Loty wihwjwuwpmdp.

9. 5-(4+7x)<6-(1+5x):

1) (—o0; -2,8]  2) (~o0; —2.8) 3) [-2.8; +) 4) (003 +0)
10. v4x-9=>3:

11. (0,25)" <16:

D[-2+2)  2) (-o;-2] 3) (o0 -2) 4) (-o0; 2]
12. log,(x—5)<2:

1) (—o0; 14] 2) [5; 14] 3) (5;14] 4) (5; + o)

IV. MinnuGyyniG towGljw tetinG GG 6 uld L 8 w:

13. Qwyt tnwGljwl wuwpwghop:
1) 8ud 2) 10uu 3) 24ud 4) 14uu
14. Qi) tnwlyjwl Gipplwdhqhl mwpywo dheGwaqoh tpupnipynilp:

1)10ud 2) 5ud 3) Sud 4) 53 ud
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15. Quih) tnwGyjwln Gipgoywo )powlwqoh Jwnwyhnn:
1) 4ud 2) 243 ud 3) 5ud 4) 2ud

16. Qb tnwyywb thnpp wilyjuwl ququph htinwynpmipjnilp towlyjwbp Ghpgowd
nowlwqoh YaGunpnGhg:

1) 442 ud 2) 2/5 ud 3) 24/10 ud 4) 710 ud

V. Unwohl wmwpnid uupwmp jnipwpwilsjnip hijmwphg hujuptgh 20 ghGwunGhp gnpkG,
pGnudtGp’ 360 gtlGunbtp: Gpypnpy mwupny nu)wh dwbpbup pGyuyGaghG 2

htyumwnpny, vwywyl jmpwpwlsynip htjumwphg hwjwptghG 4 ghGwmGtp wykh
gnphiG:

17. UnwohG wwpmd pwGh® hiumwnp EhG guGhy:

1) 15 2) 18 3)20 4) 7200

18. Gpypnpn mwpmd pwlGh® ghGunGhp gnptG hwjwptighG jnipupwlsnip htumwnphg:

1) 16 2) 80 3)22 4) 24

19. Gpypnpy mwpnid pwGh® ghlGunGhp gnptG hwywpbghG wipnng nuwnhg:

1) 480 2) 432 3) 358 4) 354

20. UnwohG mwpjw gnptlh phippp Gpypopn vuwpw ptipph n®p winynud t:
1) 80 2) 85 3)75 4) 25

VLSpwo & f(x)= x+£4 $nGyghw:
X

21. Qulty f $nmlGyghwyh npnpdwl wmhpnyypn:

1) (0; +) 2) [0; +0) 3) [4; +0) 4) (—o0; 0)U(0; +0)
22. Qull; f dmGyghwyh wowbgyup:

1) 1+8x~ 2) 1-32x7 3) x—40x7° 4) 1+32x°

23. Qullp f $nGyghwyh Yphwmhyuywb Yhmbpn:

Hou?2 2)-2u2 3)2 4H)1u2

24. "Upqwo dhowlwjptiphg nGunptp wyl, npmd £ pnilGyghwd GJuqgnn t.

1) (—oo; 2) 2) (—oo; 0) 3) (2; +oo) 4) (O; 1)



VII. YulnGwynp towlyynil pnipgh hhdph Ynndp 12 ud t, huy hwppwghop’ 43 us:
25. Gty pnipgh YnniGuwyhG dwytiplnyph dwytptup:

1) 72 ui 2) 243 u? 3) 216 ut? 4) 723 us?

26. Qu(by pnipgh hhdphG Ghipgowd ppewlwqoh Jwnwynh tpunpnipyniln:

1) 243 ud 2) 43 ud 3) 6 ud 4) 342 ud

27. Qnlt) pnipngh hhiph YnnuihG wnplptip GpyGhun wilyymGp:

1) 75° 2) 45° 3) 60° 4) 15°

28. Qb pnipgh dSwjwin:

1) 216 uu? 2) 7243 us 3) 36/3 ul 4) 21643 ud®

VI Spjwdk V3sinx+cosx=0 hujwuwpnuin: IMA

29.UpqwoGtphg n°pl E hwjwuwpiwl wpdwwmbbph puqinipyniGp:

1)%+7zk,keZ 2) —%Hrk,kez

3) —%+2ﬂk,keZ 4) —%+7rk,keZ

30. QwuGt)] hwjwuwpdwl witkfwito puguuwjul wpdwunn:

H-= 2 -Z 3 -2 4-Z
6 3 3 2

31. b2qwo pytiphg n’nl £ hwjwuwpdwl wpdwwp.

4 T 117z 27
1) = 2) — 3) — 4) —
)3 )6 )6 )3

32. Qult) hwjwuwpiwl wpdwwnmbtph pwGwyn [—27[; 27[] dhowljwjpnu:
1)4 2)3 3)2 41

IX. Q-Gugpp whtwp L wbGglp 5280 Yu: Gwlwwwphh wow9hb Yhuh Yypw G dwhuukg 11
dud wytith, pwl (wuwmbujwd tp syugmguyny L, npuytiugh dwiwlGwyht mtn
hwulitp, wpuwqnmpynilp gqupéptg 80 Yu/d:

33. Cun sugniguljh GwlGwwwphh wnwohG Ytup qGugpp pwGh® dwimd wytwp k
wligltp:
4



1) 44 2)33 3)55 4) 22

34. Lwbh”® Yui/d wpuwgmpjuip whigwy qGugpn wlwwwphh wnwohl Ytup:
1) 50 2) 55 3) 48 4) 70

35. LwGp® Yu/d wpwgnipjudp whwup t wupdytp qGugpp pun sugnigulh:
1) 50 2) 65 3) 48 4) 60

36. Lwlh’ dwd owliubkg qGugpl wipnng dwlwuwwnphh Yypw:

1) 80 2) 88 3)44 4) 40
X. Spjwd t a, =»° +n plnhwbnp wlnudm] hwenprpulwGnipjnGp:

37. dwonpujulnipyniGG6 niGh wyluyhuh wnud, npp YalGwnm phy t:

38. Qwonppuyuwbnipjwl pnnp wlnpuiGbpp pununpyuy pytp Ga:

39. Swlijwgwd phwlwi 7 -h nhwpmd a, < (n+ 1)2 :

40. {wonpnujulnipjub ny vh wlnuy sh pudwlymu 23-h:

41. QwonpnuuGnipjuwl wGytpg pwwn wlnuiltp Yud, npnlp 7-h puqiwwwwnmhpl LG:
42. Qwonpnuuwlnipjwl ny Uh wlnuwd wdpnne pyh pwnwlniuh (hGhy sh upnn:

£ Uwljupnuly (nipupwisynip Gipuwwpwownpuip 1.5 thwdnp £)

XL Yuwnmwnt; wowownnubGpGhpn.

43, Lwlh® tnubGwyny t hGwpwynp 4 wnqujh L 2 wnow pwpp Yubqltglity wjGutu,
ownph uygpnid L ytipomy JuGqGuo thGh wnohy:

44. 5 wmnuitphg L 5 wnohyltphg pwGh® tnuwlwyny Yuptih t pGupt S hngm wjGybu,
nn Gpwlghg qnGb 2-p wnohYy (hGLG:

Xll. a,,a,,..a,,. pjupuliulwi ypngptvhwymy q, =4, a, 29, q,, <13:

45. Gt pjuwpwlwyul wpngptuhwjh mwppbpmpymn:

46. Qulby a,-np:

47. GGty 42,42,..,42 ... tpypuswhwlul wpngptuhwgh hwjwmwpupp:

48. Qb 47,4?,...,4?,... tnypuwswthwuwl ypngptiuhwjh w)yl wlnwdh hwdiwpp, npp
wndtipl £ 128:

XII. Gpynt dnpultinh hwiwwmbn gnpétinte nhiugpmd gpuwjwquiln (gynid £ nip dwinu:
Ul dundinid wnwohl énpwjhg hnumd E 25%-ny wntith 9nip, pwl pypnpnhg:



49. ULy dwinmd tpypnpn onpwlwlyhg pwGh® %-ng L wywlwu 9nip hnumd, pwG
wnwohlhg:

50. UhuwyG tpypnpn onpuyp pwGh® dwdnd Jupnn gyt opujuquip:

51. UnwohG onpwyp pwGh® dwimd Jupnn k gyt wynuhuh hhGq opujuquii:

52. LwGh® dwimd Yupnn b gyt opwyuquibp, tpt 4 dwd qnpoh dhwjl wnwohG

onpwln, hul WGwgwo dwup 1gyh vhwjG tpypnpn onpwlny:
XIV. Uowlgyuy

53. y=2x-9 numhnp 2nputhmy L f(x) =x"—4x $mbyghwjh qpuphlp: Qwnbbg
onpwthiwl Yhmh wpughup:

54. Qully f(x)=e"—x pnlyghwjh thnppwugnyG wpdbpp:

55. Gty f(x) =3x"—6x+13  $mlGyghwjh  thnppuqnylG  wpdtpp [—3; 0]
dhowljwjpnid:
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56. G-n(ib] a-h wikGuithnpp wpdbipp, nph nhiwpnud f(x) = % —-3x +ax+7 pmGyghwb

wdnn £ wipnng pywjhl ninnh ypw:

XV.  A4BC tnwlljw6 Ynnitpp npwthmd GG O YuGumpnlng L 5 pwnwynny qGrughG
dwybtplmypp: 48 =10, BC =10, AC =12:

57. Gt ABC inwGyjwip Ghpqowo ppowlwqoh pwnwyhnh tpyuwnpnipyniGp:
58. Gt O Ytwnh htinwynpnipjnilin 4BC hwppnipjnilhg:

59. Qult)] OABC pnipgh dwywin:

60. Npnptyg 9V_V hwpwptipnipyniGp, npntn V-G qlGnh, huy V,-p OABC pnipghG

1

(tpqowo YnGh dwywyG k:

XVL Spjudk \/ Ig(cos3zx) = Jax—x* hwywuwpnuip (@ -6 wwpwdtop B):

61. LwGh” wwpp nGh hwjwuwpiwl EUL-p g =3 wpdbph nhypnid:
62. Lwlh” wpdwwn niGh hwjwuwpnuip a =6 wpdbph nhypnid:
63. Lwlh” wpiwwnm niGh hwjwuwpmip ¢ =13 wpdbph nhiypnid:

64. Lwih” wpdwwn nilGh hwjwuwpndp a = % wndtiph ntiypnid:

XVII. Unh tpbp wwpptp jmonyyplhiphg wowehlp 10 % -wng t, Gpyponpgp' 25 %-
wling, hul tppnpgp® 30 %-wlng:
65. Lwlh® wmnynuwlng wnh monyyp Junmwgyh, tpt wnwehl L tpypnpn nuonypltpp
[JuwnGtG 2:3 hwpwptipnipjuip:
66. Lwlh” nnynuwlng wnh monyp Junwgyh, tpt wyn monyplhpp fjuwnGhG 1:2:3
hwpwptpnipjuip:



67. LwGh”® Yq wn YhGh btptp monypltph 50 Yq fuwnlGnipnmy, tpt npuip fuwnGti
2:2:1  hwpwpbpnpjuip:

68. Lwlh” Yq Jwpnip wn whwmp L wybjuglb) tpypnpny nonyph 20 Yq-hG, npuybkugh
unwgyh 40 %-wling wnh [nionip:

XVIIL Spwd t f (x)=+/5x— x> sin% $niGYghw:

69. f (7[) >0:

70. f (0,5) -p nughnGuy phy k:

71. Imlyghwjh qpnbtph pwlwlyp yppwynn sk:

72. Imlyghwl vwhdwlwthwy E:

73. f (x) > 0 wihwjwuwpiwlp pwjwpwpnud t dhpwm snpu wipnne phy:
74. (0; 1,5) showlwjpmd $nilyghwl wénn k:

b=t .
wiwlungnp:
x2 +y2 :az

XIX. Spywot a wwpwitnpnyg {
75. a =0 nhypmu hwiwluwpql niGh dhwl nuonud:

76. <wdwlwnqgn sh Jupnn niGtGwy dhpwm tptip nuonud:

77. {dwdwlupql niGh 6hpwm snpu nond “hwjl |a |=1 nhwypnd:

78. |a| = % nhwypnid hwiwuwpgG mGh Gplyn nuomd:

79. Qwiwlupql mGh ol wyG L $huyG w6 nhupnid, Gpp 72 <|a|<1:

80. <wiwlwngp sh unpnn nGhGwy snpuhg wybih pronid:



